

„Tízéves a romológia képzés Pécssett”

**A Pécsi Tudományegyetem BTK NTI Romológia Tanszék,
2007. november 23.**

2007. november 23-án került megrendezésre a „Tízéves a romológia képzés Pécssett” című konferencia a Pécsi Tudományegyetem BTK NTI Romológia és Nevelésszociológia Tanszéke szervezésében, a romológia képzés megindulásának 10. évfordulója alkalmából.

A konferencia célja a Romológia Tanszék eddigi és jelenlegi tevékenységének és munkatársainak bemutatása, és romológia tantárgy oktatása terén szerzett tapasztalatok cseréje volt. A tanszék bemutatkozása mellett a következő és hasonló kérdések megvitatására is sor került: mi a romológia? Miért csak egy romológia szak van az országban? Mi a cigány nyelv? A konferencia résztvevői áttekintették azt is, hogy mely felsőoktatási intézményben, mely szakon oktatnak romológiát, milyen jegyzetet, tankönyvet használnak a tanítás során.

A konferencián közel 100 fő vett részt, a roma közélet és tudományos élet jeles személyiségei is mind képviseltették magukat.

A plenáris előadások keretében először a Romológia Tanszék bemutatására került sor. A Romológia Tanszék megalakulása előtt, kezdetben csak egy-egy kurzust lehetett e témában felvenni, majd ezek köré egy specializáció szerveződött, melyet 1997 óta Prof. Dr. Forray R. Katalin vezet, 2000-től már önálló tanszékként. A 2000/2001-es tanév őszétől indult az egyetemi szak, mára már 30–40 diák kap évente romológus diplomát. Képzésük célja a romológia tudományos kérdéseit ismerő és megértő, a cigányság politikai, jogi, nyelvi, kulturális, oktatási, demográfiai, munkaerőpiaci helyzetét értő és értelmezni tudó szakemberek képzése.

Igen nagy jelentőségű előrelépést jelentett az a tény, hogy a Neveléstudományi Intézet 2006/07 őszi félévében induló „Oktatás és Társadalom” Doktori Iskolája „Romológia alprogram”-mal rendelkezik, így a romológusok PhD végzettséget is szerezhetnek e szakterületen.

A konferenciát szervező Romológia Tanszéken folyó tudományos kutatómunkákról is képet kaphattunk, ahol az oktatás mellett nagy jelentőséggel bír egyetemi kutatói munka is, melyet gyakran a tanárok és a diákok együtt végeznek.

Ezt követően hét előadást hallhattak a résztvevők. Az előadók a magyarországi egyetemek a romológia tantárgyat oktató intézményeinek képviselőitében érkeztek.

A konferencián előadást tartott Dr. Jenei Teréz a nyíregyházi tanítószak képzési programjáról, Szilágyi Magdolna a romológia tantárgy oktatásának tapasztalatairól a Nyugat Magyarországi Egyetem Apáczai Csere János Karán folyó képzésein, és Raicsné Dr. Horváth Anikó a bajai Eötvös József Főiskola romológiai képzéseiről. Solymosi Imre a Szent István Egyetem Roma Szakkollégiumának tevékenységét ismertette, Bakos István pedig a Romológusok Országos Szövetségét mutatta be (ROMOSZ), ezután Várfalvi Mariann a „Roma kultúra” oktatásáról beszélt, Miskolci Egyetem Egészségügyi Főiskolai Karán szerzett tapasztalatai alapján. A plenáris előadások sorát Dezső Renáta Phd hallgató „Romológusok új nemzedéke a bővülő európai uniós térben” című előadása zárta.

A nap második felében három párhuzamos szekcióban folytatódtak a munkálatok oktatás, kutatás és egészségügy témakörökben. A szekciókon a tanszék dolgozói, meghívott előadói, és a szakterület kutatói képviseltették magukat.

A szervezők és a résztvevők az évforduló megünneplését az előadások után is folytatták, a romológus hallgatók zenés szakeket tartottak, ahol az érdeklődők autentikus cigányzenét hallhattak, és az Alsószentmártonban sült autentikus ételeket is megkóstolhattak.

A konferencia kiemelt célja az volt, hogy lehetőséget adjon a Pécsi Tudományegyetem Romológia Tanszékének és az országban romológia tárgyat oktató tanárok, kutatók bemutatkozására és kapcsolatteremtésére.

A konferencia előadásaiból tanulmánykötet jelenik meg 2008 tavaszán.

BALÁZSOVICS MÓNKA